

Отличница в четвертом поколении

Доска почета Тверского вагоностроительного завода в очередной раз пополнилась новыми лицами. Среди тех, кто удостоен чести оказаться в рядах лучших из лучших, — машинист крана инструментального производства Галина ГУСЕВА

Сама про себя Галина шутит, что работает в три смены. Это действительно так: с раннего утра до вечера она незаменимый сотрудник в цехе — на одном из самых ответственных участков инструментального производства, а после — хранительница домашнего очага и любящая, заботливая мама. Галина признается, что и на предприятии она чувствует себя как дома, а среди коллег-вагоностроителей — как в кругу семьи. Впрочем, даже сравнительный оборот здесь излишний — Галина сроднилась с заводом в буквальном смысле.

Трудовая династия, продолжательницей которой стала Галина Гусева, на Тверском вагоностроительном заводе зародилась еще в 1940-е годы. Ее прадед, Иван Егорович Зайцев, был стекольщиком и восстанавливал разрушенные фашистскими войсками цеха. Двое его детей — Вера и Юрий всю жизнь отдали ТВЗ. Когда у Веры Ивановны подросли дети Наталья и Борис, они тоже пришли на завод, в инструментальный цех. Борис Арсеньевич Журавлев и сейчас, несмотря на свой пенсионный возраст, трудится на станке в том же цехе. А Наталья Арсеньевна Матвеева (в девичестве Журавлева) проработала фрезеровщицей в инструментальном цехе 36 лет. Неудивительно, что она привела на вагонзавод и своих троих детей, которые продолжили славную рабочую династию. Старшая, Елена Ходырева, — начальник технологического бюро деревообрабатывающего цеха, ее муж Дмитрий — рабочий ремонтно-механического цеха. Самый младший, Константин,

недавно устроился в сборочно-сварочный цех ТВЗ. А наша героиня — Галина уже 11 лет не расстается с мостовым краном в инструментальном производстве. «Он для меня как второй ребенок», — говорит она. Может показаться странным, как такие нежные и теплые чувства способна вызывать громадная машина грузоподъемностью 20 тонн, но тут, видимо, дело в любви к труду — чувству, к которому Галину с малых лет приучили в семье и которым заразили коллеги на предприятии. Да и как не заразиться, если, как вспоминает Галина, встретили ее как родную: на ТВЗ в отличие от большинства других предприятий региона и страны действует система наставничества. Галине Гусевой первые шаги в профессии помогла сделать Ольга Ивановна Веселова, и свою наставницу наша героиня всегда вспоминает с теплотой и благодарностью. Много теплых слов из уст Галины звучит и в адрес начальника производства Юрия Шамаева, которому довелось работать еще с ее матерью. «Он не сидит на месте, закрывшись в кабинете, — рассказывает Галина, — наоборот, постоянно на производстве, с коллективом, все время готов помочь, посоветовать».

В такой почти семейной обстановке даже самая сложная работа делается с легкостью.

— Я пришла на завод практически в 20 лет и, честно говоря, даже не могла себе представить, что бывают такие огромные краны, — рассказывает Галина. — Первый раз, когда я очутилась в кабине крана, то смотрела вокруг дикими глазами и тряслась от страха. Тем более что мне достался самый большой пролет и самые тяжелые грузы. Но коллеги помогли преодолеть все трудности, и сейчас я не вижу себя ни на каком другом месте. Никогда бы не поменяла рабочую одежду на офисный дресс-код — так мне намного комфортнее.

Роман длиною в жизнь на ТВЗ завязался у Галины не только с производством —



своего мужа Дениса Гусева она впервые встретила все в том же инструментальном производстве, где он работал электромонтером. А поближе будущие супруги познакомились на традиционном новогоднем вечере в ДК «Металлист», и с тех пор они неразлучны.

Восемь лет назад в молодой семье Гусевых родился сын. Мальчика по настоянию отца назвали Владиславом. Сейчас Владик, как зовут его мама, уже школьник, всерьез увлекается шахматами, проявляет склонность к точным наукам, занимается плаванием. Мечты о будущей профессии пока формулирует как «буду начальником», но не исключено, что он станет продолжателем династии на вагоностроительном заводе. По крайней мере, интерес к производству Владислав уже

проявил: в конце сентября, когда на ТВЗ проходил день открытых дверей, Галина провела для сына краткую экскурсию на родном инструментальном производстве. «Кран его не очень заинтересовал, — делится она впечатлениями, — зато электрокары вызвали настоящий восторг».

Какую бы стезю ни выбрал Влад, работа, без сомнения, будет доставлять ему удовольствие: эту наследственную черту он просто не мог не впитать с молоком матери. И можно с уверенностью сказать, что сидеть сложа руки он не будет, ведь всю жизнь у него перед глазами живые примеры того, как можно даже отдыхать работая. «У нас в семье всегда говорили: лучший отдых — это смена деятельности, — говорит Галина. — Поэтому и отпуск

проходит активно: ездим в деревню, там работаем на земле, за грибами ходим... Усталость, конечно, появляется, но усталость от труда — это настоящая радость».

Галина Гусева действительно одна из тех, про кого говорят, что у них в сутках по 30 часов. Ее ценят и уважают коллеги и руководство, она радужная и прекрасная хозяйка, но при напряженном рабочем графике, домашних заботах, регулярных поездках за город умудряется находить время для того, чтобы устраивать маленькие праздники себе и окружающим. «Мы прошлый Новый год отмечали несколькими семьями, с нашими соседями, — приводит она пример. — Придумали конкурсы, игры — за столом никто не сидел, мы даже бой курантов чуть не пропустили!»

И во всем Галина такая же жизнерадостная, энергичная, в хорошем смысле — неутомимая. Наверное, именно эта энергия плюс искренняя любовь к труду и делают Галину Гусеву отличницей во всем. Если в лес за грибами — то пойдет самая первая и уж точно вернется с самой крупной «добычей». Если готовить свои фирменные манты — то все гости потом будут просить рецепт. Если работать — то так, чтобы портрет оказался на доске почета.

Галина уже 11 лет работает на мостовом кране в инструментальном производстве. Ее профессионализм и виртуозность позволяют выполнять сложнейшие задания.

Впрочем, к такому успеху Галина специально не стремилась и признается, что не знает, почему именно ее фотография оказалась среди других отличников завода. Как рассказал нам ее руководитель — начальник инструментального производства Юрий Шамаев, эта честь нашей героине оказана за обычную работу — многолетний добросовестный труд, который для Галины Гусевой давно стал неиссякаемым источником радости. А такие люди всегда были и будут настоящим подарком, гордостью и украшением для любого предприятия.

Елена ЛАЗУТКИНА



На работе она незаменимый сотрудник, дома — хранительница очага и любящая, заботливая мама. И даже на отдыхе ей нет равных по весомости добычи.

